

# 发挥化解民营经济领域纠纷优势 打造商事纠纷多元化解“太仓样本”

本报讯(记者 肖朋)昨日,全市商会商事调解工作推进联席会议召开,深入推进商事纠纷多元化解机制建设。市委常委、政法委书记许超震,市政协副主席汤文英出席活动。

会议指出,民营经济是我市经济的重要组成部分。近年来,全市各地各部门持续打造“太舒心”营商环境品牌,聚力打造“善治娄城”基层社会治理品牌,在不断丰富和发展“枫桥经验”中走出了太仓的模式和特色。推进商会商事调解工作,就是将新时代“枫桥经验”的社会治理智慧转化为保护企业发展、优化营商环境的“稳定器”和“助推剂”,让涉企纠纷通过调解方式得到高效率、低成本、一站式化解。

会议要求,充分发挥商会商事调解在化解民营经济领域纠纷方面的制度优势,积极运用法治

手段保障民营经济健康发展。提升政治站位,探索涉企矛盾化解“枫桥经验”。优化服务平台,拓宽多元专业调处化解渠道。加强规范建设,推动商会商事调解长远发展。进一步实现优势互补、资源共享、队伍共建培养,持续深入打造商事纠纷多元化解的“太仓样本”,为促进我市经济社会高质量发展作出更大贡献。

会上,为全市新增的12家商会商事调解中心授牌,向新增的12名商事调解员颁发聘书。

近年来,我市坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,建立健全了商事纠纷多元化解机制。去年,我市授牌成立太仓市浙江商会等3家商事调解中心,截至目前,这3家商事调解中心共成功化解纠纷30多起,为促进民营企业健康发展提供了高效便捷的服务。

# “一件事一次办”持续扩容

## 耕占税办理纳入,截至目前,全市33项“一件事”集成服务办件近15万件

本报讯(记者 阙亚方)日前,高新区3个批次用地通过“太仓一网通办”平台全程电子化办理耕地占用税相关手续,实现“资规当日发文、区镇即时签收、税务即刻完税”,提交材料减少86%,办理时长缩短90%,跑动环节压缩100%。这得益于市行政审批局、资规局、税务局以部门协作的方式,依托“太仓一网通办”平台联合推出的“耕占税一件事”。

据了解,以往办理耕占税手续需要多部门跑动,工作效率不高,也容易出错。“耕占税一件事”通过“太仓一网通办”平台搭建信息高速通道,将市资规局占用耕地手续通知书发放,市税务局税额审核、税款确认,税款征收,以及区镇财政申报缴税等事项全

部纳入平台,数据一次抓取、全网共享,实现了零次跑、文书智能生成、税款自动计算,鼠标一点、事项全达成,大大节约了行政成本和税收成本。“耕占税一件事”,是多部门探索耕占税‘小税精管’新模式的尝试,采取数据共享、电子签章等技术,整合部门职能、集成流程事项,将全流程各方操作事项从线下转为线上,全程网络化运作,实现批次用地耕占税办理‘一网通办’。市行政审批局相关负责人表示。

此外,市资规局还优化内部审批流程,通过“太仓一网通办”平台导入用地基本信息,平台自动生成《办理耕占税手续通知书》《财产和行为税纳税申报表》等文书,启用专用电子签章,全面

实现相关文书线上生成、线上确认、线上送达。

“一件事一次办”改革,是指企业和群众需要到各级政务服务机构办理的事项,特别是需要到多个部门、经多个环节办理的事项,通过环节整合、流程优化,成为企业和群众眼中的“一件事”。“一件事一次办”改革,是我市推进‘放管服’改革、优化营商环境的重要举措。怎么样才算企业和群众眼中的‘一件事’?简单来说,就是实行‘一次性告知、一套表申报、一个窗受理、一次性办结’,在线上‘一次登录、一网通办’,在线下‘只进一扇门、最多跑一次’,实现政务服务机构从审批‘一个事项’转变为服务企业群众‘一件事’全流程办理。”市行政审

批局相关负责人介绍,自改革工作推进以来,在省定26项“一件事”的基础上,我市相继推出了“居民充电桩报装”“公积金(组合)贷款还清抵押注销”“上市合规性审查”等33项“一件事”集成服务,已办理办件近15万件,压缩审批时限75%,压缩审批环节70%,压缩跑动次数90%,压缩申请材料75%。不仅如此,“一件事”材料掌上办”获评省政府办公厅“放管服”改革和数字政府建设督查激励。

接下来,我市将立足工作实际,大力推进数字政府建设和政务服务体系,以现代科技和部门协作来促进机关作风的全面提升,营造优质高效的营商环境,提升办事体验,为全市经济社会高质量发展保驾护航。

# 推行“信溪通”模式跟踪处理 实现群众“最多访一次”

本报讯(记者 薛海荣)日前,记者从沙溪镇了解到,该镇通过推行“信溪通”模式跟踪处理信访事件,不仅全部实现全流程闭环管理,而且实现群众“最多访一次”,人民群众的获得感和满意度不断增强。

“信溪通”模式即通过信访服务站+“信溪通”系统+“乡信力”议事团,三位一体对信访问题进行全程协同处理。通过这三个板块治理机制可以有效地将问题吸附在属地,提供解决方案,破解信访难题,提升群众满意度。

目前,沙溪镇28个村(社区)信访服务站实现全覆盖,均配有专兼职信访调解员。信访服务站将信访业务工作延伸到基层,同基层社会治理结合起来,建立属地管理和解决矛盾机制,让大量社会矛盾发现在基层、解决在基层。

该镇将信访协同办公OA系统录入接口下放到村社区,对于

信访服务站无法就地解决的问题,村社区工作人员按规定程序录入到镇信访系统中,从而提高处理信访工作的效率。据悉,将信访录入接口下放到村社区,可以让群众在家门口反映问题,村社区工作人员当面了解情况,帮助群众填写信访表格等,简化信访流程,避免群众因为距离、时间等原因无法及时表达诉求。

“乡信力”议事团由7人组成,包括了人大代表、太仓好人、村民小组长等政治立场高、专业素养好的退休人士。“乡信力”议事团针对信访疑难案件进行评议,站在公众的角度评判解决方案的合理性,并提出处理意见协助解决,实现“案结事了、事心双解”。

今后,沙溪镇将不断提升政务服务信息化水平,通过“信溪通”模式,实现“群众最多跑一次”,真正做到“小事不出村、大事不出镇”,推动社会治理路径持续创新。



### 水稻插秧接近尾声

昨日,娄江新城一片农田间,农民正在栽插水稻秧苗。连日来,我市农民抢抓农时,做好水稻插秧工作。今年,我市预计种植水稻17.5万亩,目前水稻插秧工作接近尾声。

记者 计海新 摄

# “城市摆渡人”变身“行走的救护员”

本报讯(记者 朱晨晨)近期,由市红十字会与苏州健雄职业技术学院共同发起的2023年“博爱青春”暑期志愿服务项目“城市摆渡人,‘救’在每公里”正在全市范围内广泛开展,活动将持续至今年9月,旨在让出租车、网约车、公交车司机等“城市摆渡人”变身“行走的救护员”。

日前,首场公交司机急救技能培训在城厢镇电站村举行,培训持续3天,向近500名公交司机教授心肺复苏、创伤救护、常见急症和意外伤害的处置方法,并普及AED的使用方法。

据悉,“博爱青春”暑期志愿服务项目“城市摆渡人,‘救’在每公里”通过组建一批专业的急救救护青年志愿者团队,以急救救护为核心,针对出租车、网约车、公交车司机和货运司机群体,开展急救知识普及和急救技能培训等活动,预计开展活动10场,线上线下受益对象约1000人次。除了普及性培训,出租车、公交车司机等还可以进行理论与技能考核,合格后将取得市红十字会颁发的《救护培训合格证》。

该志愿服务项目通过高质量的急救知识普及和急救技能培训,使出租车、网约车、公交车司机等了解知识、掌握技能,增强司机自救互救技能和应急处置水平。

# 敬业奉献好榜样 褚锋荣登“江苏好人榜”

本报讯(记者 刘志婷)日前,2023年第一季度“江苏好人榜”发布,来自太仓万方国际码头的“85后”门机司机褚锋光荣上榜,获评敬业奉献类“江苏好人”。

褚锋是太仓万方国际码头有限公司门机/卸船机班副大班长,作为一线产业工人典型代表,褚锋在长期的码头门机操作过程中,带领团队创新推出《万方原木门机操作法》《万方原木船舱操作法》等操作手册,玩转“巨无霸”门机,抓取货物“快狠准”,将码头主

要材料作业效率提升40%以上。他还利用“褚锋劳模创新工作室”平台,积极做好“传、帮、带”,把操作经验、工作方法无私传授给同事,提高了码头整体工作效率。褚锋曾获全国交通技术能手、江苏省劳动模范、苏州时代新人等荣誉。

近年来,我市高度重视公民道德建设工作,涌现出一批道德典型。截至目前,全市共有“中国好人”15位、“江苏好人”22位、“苏州时代新人”19位、“太仓好人”141位(组)。

# 逛夜市,找工作 “烟火气”为招聘活动“聚人气”

## 强信心 稳经济 促发展

本报讯(记者 朱晨晨)6月28日晚,由市人社局主办的“就在苏州·留在苏州”人才夜市招聘专场活动——太仓万达专场火热开展,吸引了众多求职者。

记者在现场看到,许多求职者带着简历来到企业招聘摊位前,与招聘人员深入沟通交流。今年刚毕业的崔雨晨和唐玥珏

都在这次招聘活动上投了简历,并且都是专业对口的。“边逛边找工作,现场气氛比较轻松,这样的人才服务让我们应届毕业生回家乡就业更有信心了。”唐玥珏说。

据了解,本次活动吸引了12家企业参加,提供岗位388个,涉及制造、服务、生物医药、文旅等多个领域。同时,现场还开展了局长直播带岗和企业直播带岗活动。

市人社局相关负责人表示,接下来,人才夜市系列活动将持续举办,进一步丰富人才夜市招聘内涵,为各类人才和企业搭建交流平台,以夜市的“烟火气”为招聘活动“聚人气”。同时,多场夏季毕业生专场招聘会也将在下个月举行,从政策宣传、就业帮扶、供需对接等方面精准发力,助力高校毕业生“好就业”“就好业”。

遗失声明

●苏州贝斯特装饰新材料有限公司工会委员会遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:81320585MC0852274Y,声明作废。

●朱孟俊遗失太仓熠泰旅游开发有限公司开具的太仓恒大文化旅游城项目江沁苑2幢1303室的购房发票,发票代码032002100105,号码03974761,金额1055472元,声明作废。

**公安行政处罚告知书**

告知单位:太仓市公安局浏河派出所

被告知人:高新军,男,汉族,户籍地:甘肃省定西市安定区公园路12号。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定,现将拟作出行政处罚决定的内容及事实、理由、依据告知如下:2023年6月16日下午,高新军在太仓市浏河镇望海路一采耳店内,以500元的价格嫖宿王某某,后被查获。

上述事实有高新军、王某某的陈述,辨认笔录,提取笔录等证据证实。

综上所述,高新军的行为已构成嫖娼。公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条第一款之规定,对高新军处行政拘留四日的处罚。

对上述告知事项,被告知人有权在本公告发布之日起七日内向太仓市公安局浏河派出所提出陈述和申辩。被告知人逾期未提出陈述和申辩的,公安机关将依法作出行政处罚决定。

附:太仓市公安局浏河派出所地址:太仓市浏河镇东港路18号。联系方式:张警官:13913761516,刘警官:0512-53611136。

太仓市公安局浏河派出所 2023年6月30日

**公安不予行政处罚告知书**

告知单位:太仓市公安局港区派出所

被告知人:张瑞,男,汉族,户籍地:江苏省淮安市淮阴区新渡乡观音堂村。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定,现将拟作出不予行政处罚决定的事实、理由、依据告知如下:2023年5月8日,张瑞因经济纠纷,在太仓市浮桥镇悠步江来小区2幢扰乱公共场所秩序。

上述事实有张瑞、杨某的陈述,苏某某等人的证言,处警视频等证据证实。

综上所述,张瑞的行为已构成扰乱公共场所秩序,因情节特别轻微,公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十条第一款之规定,不予处罚。

对上述告知事项,被告知人有权在本公告发布之日起七日内向太仓市公安局港区派出所提出陈述和申辩。被告知人逾期未提出陈述和申辩的,公安机关将依法作出不予行政处罚决定。

附:太仓市公安局港区派出所地址:太仓市浮桥镇陆公路8号,联系方式:张警官:13913769187,冯警官:13913768890。

太仓市公安局港区派出所 2023年6月30日

**公安不予行政处罚告知书**

告知单位:太仓市公安局港区派出所

被告知人:杨超,男,汉族,户籍地:浙江省杭州市富阳区大源镇鹤塘村杨家227号。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定,现将拟作出不予行政处罚决定的事实、理由、依据告知如下:2023年5月8日,杨超因经济纠纷,在太仓市浮桥镇悠步江来小区2幢扰乱公共场所秩序。

上述事实有杨超、张某的陈述,苏某某等人的证言,处警视频等证据证实。

综上所述,杨超的行为已构成扰乱公共场所秩序,因情节特别轻微,公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十条第一款之规定,不予处罚。

对上述告知事项,被告知人有权在本公告发布之日起七日内向太仓市公安局港区派出所提出陈述和申辩。被告知人逾期未提出陈述和申辩的,公安机关将依法作出不予行政处罚决定。

附:太仓市公安局港区派出所地址:太仓市浮桥镇陆公路8号,联系方式:张警官:13913769187,冯警官:13913768890。

太仓市公安局港区派出所 2023年6月30日

**公安行政处罚告知书**

告知单位:太仓市公安局港区派出所

被告知人:朱二敏,男,汉族,户籍地:安徽省蚌埠市怀远县荆山镇卢村大朱家73号。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定,现将拟作出行政处罚决定的事实、理由、依据告知如下:2022年12月,在太仓市浮桥镇乔友台球俱乐部内,朱二敏与闵某某、张某某等人以麻将牌斗牛的方式赌博,后被二敏向公安机关投案自首。

上述事实有朱二敏及闵某某、张某某等人的陈述,到案经过等证据证实。

综上所述,朱二敏的行为已构成赌博,因朱二敏主动投案,向公安机关如实供述自己的违法行为,公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条、第十九条第四款之规定,拟对朱二敏处行政拘留五日的处罚。

对上述告知事项,被告知人有权在本公告发布之日起七日内向太仓市公安局港区派出所提出陈述和申辩。被告知人逾期未提出陈述和申辩的,公安机关将依法作出行政处罚决定。

附:太仓市公安局港区派出所地址:太仓市浮桥镇陆公路8号,联系方式:张警官:13913769187,冯警官:13913768890。

太仓市公安局港区派出所 2023年6月30日

**远离高利诱惑 拒绝非法集资**

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱”

**无锡戴某以承建工程名义 非法吸收公众存款案**

戴某因承建的工程缺少资金,设立4家空壳公司,其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及其个人名义,以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地,通过口口相传方式,向不特定对象吸收存款达7亿余元,上述借款仍有3亿余元未归还。

太仓市地方金融监督管理局